

論如何革新政治
(柔嘉)

論

傳美提議築新運河
哥林比亞國都波哥大卅一日電。合衆社訊。據總統府方面消息。謂奧

運河。以溝通大西洋及太平洋之交通。波哥大外交部長安祖路。對該

國提議經波哥大之亞特拉托河築一

河。以溝通大西洋及太平洋之交

通。消息。不加否認。亦不証實。謂待

彼與國會委員會開會後。將有正式

宣佈云。

●巨哥駐美外交官員
巨哥駐美外交官員

本校開辦多年。一本義務教育之精誠。免費教育諸界子弟。不慕虛浮

而力求糾正矯生對家庭社會之不良觀念。灌輸祖國之實用文化。今年

為擴大校務及施教之效能起見。已由祖國增聘良師兩名。茲為介紹其履歷如下。

湯若谷先生。廣東國民大學法

學士。廣東省行政幹部訓練團第

三期統計班畢業。

前任廣東省政府地政局科員。仁化

光報副刊編輯。新會百頃中心國民

學校教導主任。惠來縣政府統計主

任。

散者。本西餐館位在亞省東部離

埠埠壹百五十里有煤油礦一座正在

開掘中向來生意甚好經營垂二十年

而無因各店志願別業無暇顧顧將全

盤生意出賣如有志營斯業者請駕臨

面議或函商均可。家庭餐館請收

之影響袖珍商

以換取細詳賄自殺

之影響袖珍商

</

本埠廣智學校，開辦二十餘年，成績卓著，栽培僑界青年不少。現該校以暑假期滿，定於八月一日（星期日）晚八點，再啟請柬，請各級插學生，僑胞如有子弟向學，可依期前往該校報名。

期一）上午十時開學，添招各級插學生，僑胞赴會云。

◎ 樂祝平在協和講道

雙方參加械鬥約五千人

新會廿日專訊，昨十九日晚新會三

江龍泉兩鄉再發生空前猛烈械鬥，雙方出動戰鬥人員約五千，現械鬥仍在進行中，械鬥醞釀已數月，該兩鄉積仇甚深，至十九晚五時，始正式開火，三江鄉民奮勇挺進，佔領龍泉鄉大領，二領，三領，繼則包圍龍泉，三江鄉民擁有机關槍百餘挺，小鋼砲六門，嘉賓槍無算，龍泉鄉亦機關槍百餘挺，現除該兩鄉接戰外，霞山、文洲、那獨、三鄉亦準備加八械鬥，查上述五鄉人口共六萬餘人，始為華僑之故鄉，現五鄉共捐出一千二百餘萬元，購買最新式槍械，所有壯丁一律要服役作戰，另向別鄉招募人馬，聲言即派出「永翔」、「天翔」兩艦前往鎮壓，該艦即負重傷，旋即拖回江門，即被三江鄉民包圍，以密集砲火射擊，該艦即負重傷，旋即拖回江門，修理，廣州綏署聞訊，立派摩炳凡開始後，第一清剿區司令周漢鈴，即派「永翔」、「天翔」兩艦前往鎮壓，該艦即負重傷，旋即拖回江門，即被三江鄉民包圍，以密集砲火射擊，該艦即負重傷，旋即拖回江門，與何形前往彈壓，現雙方仍在血戰中，死傷人數未詳。

◎ 鄭錦宋君不幸仙逝

鄭錦宋君，恩平人，現十九歲，係本埠僑商厚心君之第三公子，前數月因染重病，入聖約瑟俊，今不幸仙逝，各親友驚聞噩耗，莫不同深哀悼，聞已定期於八月四日下午一點半鐘，在丹李維街三百零四號暗室殯儀館，舉行喪禮。

◎ 大學生思想受檢查

卑詩律師公會，昨日經查後，准卑詩大學法科學生李杜活，繼續其學業，又有馬丁亦欲學法律，今日將予以審查，因此兩學生，曾自承其是共產黨，馬氏昨不肯答審訊者之思想云，他不信謬審訊者有權問其政治。

名埠新聞

◎ 年內可合併紐芬蘭
奧太瓦電，昨日繼倫敦公佈贊成紐芬蘭併歸加拿大，故此意願納其民多數願歸加拿大，故此意願納其為加之第十省，此英屬北美洲之兩民主國家合併對于双方有利，當明年七月加國會正式認紐芬蘭為第十省時，須要求美國放棄加美在該處之偉大海陸空軍根據站，紐芬蘭反對聯合者，欲派代表來加見頃氏。

◎ 黃幻吾定期過美東
月前從美西來加，宣揚祖國文化藝術，足徵黃君藝術之偉大，誠為我國爭無限之光榮，其聲經各埠畫展，參觀者之擁擁，定件之衆多，誠開加拿大近十年來中國畫展空前未有之盛，茲聞黃君遊程已告完滿，結束定期七月三十一日離加返美，從滿地可乘火車前往波士頓，然後至紐約華盛頓等埠云。

◎ 大火損失廿五萬元
二埠訊，今朝商業區大火，約損失二十萬元，受害者有兩俱樂部，一測量師辦公室及兩商店，該處為埠最中者，是于一八九八年大火後重建，消開俱樂部近來方重修一新，今朝五点十分鐘，由雜役發覺，滿地可乘火車前往波士頓，然後至紐約華盛頓等埠云。

◎ 女救護善法捉大漢
安省簽文斯訊，一大漢重二百磅，六尺高，到比利市海灘洗頭髮，女救生員邱夫人阻止之不聽，乃將其人之洗頭水擲落水中，該大漢發怒，將邱氏擲入水中，邱氏沉回岸後，堅持大漢之游水褲，大漢無法擺脫，醫察趕到將之拘去云。

◎ 大火損失廿五萬元
二埠訊，今朝商業區大火，約損失二十萬元，受害者有兩俱樂部，一測量師辦公室及兩商店，該處為埠最中者，是于一八九八年大火後重建，消開俱樂部近來方重修一新，今朝五点十分鐘，由雜役發覺，滿地可乘火車前往波士頓，然後至紐約華盛頓等埠云。

◎ 女救護善法捉大漢
安省簽文斯訊，一大漢重二百磅，六尺高，到比利市海灘洗頭髮，女救生員邱夫人阻止之不聽，乃將其人之洗頭水擲落水中，該大漢發怒，將邱氏擲入水中，邱氏沉回岸後，堅持大漢之游水褲，大漢無法擺脫，醫察趕到將之拘去云。

◎ 女救護善法捉大漢
安省簽文斯訊，一大漢重二百磅，六尺高，到比利市海灘洗頭髮，女救生員邱夫人阻止之不聽，乃將其人之洗頭水擲落水中，

安省乃亞格火訊。該處人民積極籌備于下星期一日。舉行盛大之祝橋大會。該橋為世界國際橋之最古者。加美兩國人往來于此橋上已滿一百周年。安省省長杜魯及美國紐約省長軒梨。將相會于紀念慶典中。云
◎父發見一新小行星
加省曼坎文間頓埠電。加省大學天文學家衛他年氏昨日說稱。余發見一新小行星。其經常運行。與地球接近。此是在地球軌道內發見之第六小行星。衛氏是天文台之佐理。當其研究七月十日由他發見之新彗星照片時。忽看見該新行星云。

支往醫院取遺物車腳壹元七毛五
支郵票式元 支呂宋煙七毛五仙
支糖菓壹元壹 支醫院一單五百七
拾四元七 支寄何公胞姊港銀四百
元仲加銀壹百零三元 支牧師與彈
琴銀拾元 支築祭亭工壹拾五元
支墨水一樽五毛 支信封一毛 支
銅釘仔一合二毛五 支緞帶一元式
毛九 支利市三拾六元五 支酒一
樽三元八毛二 支紙袋六毛三 支
生藥二千五 支醫生一單叁百元
支蠟燭壹元二毛五 支還何貽菊
何均貽 何金錫共銀壹百九拾七元
支還梁百金銀壹百九拾七元 已上
共支銀壹千七百壹拾八元九毛壹仙
除支存銀四毛五 另告白費若干治
喪處支消 何公治喪處謹啟

保單五千元現款三千五百元。延至八月二日再審云。

年內料有十萬移民

點問頓電。礦務資源部長麥勤濃氏昨日稱。若現在戰後移民率繼續下去。則至今年底加拿大將有十萬名新居民。刻已授權三萬餘難民來加。已到步者約壹萬五千人。能吸新來者入加大經濟之程度。實為決定准許入境人數之因素云。

發現飛機及人遺骸

紐芬蘭聖轉訊。紐芬蘭之當局稱。現在未有派人調查內地發現墜毀之洛血式飛機。三日前。一礦公司之機師密民。駕機出巡。發現該機之殘骸。曾低飛過之。似于機之附近見有數人之骸骨。該機之號數。表明是戰時當損失者。經報告奧太瓦。空軍當局。但彼等未能即知是否加空軍之失機云。

奧太瓦電。加拿大外交部。昨日接得聯合國機構之教育及文化組織部之指導員嚇斯梨之答謝書。該書是代表歐洲之兒童。謝加拿大之救濟者。加拿大曾寄學校用品六百五十噸及免費學額一宗。以便外國大學生來加求學。加政府又批准二十萬元捐助作重建之用云。

有上等華麗餐館一間一切裝置俱是
現代化倘附加唐餐於餐表上定有良
好之機會欲知價錢與詳細情形請與
Mr. Baxter 接洽電話 AL. 1174

開 鑄 香 天
CANADIAN SOYA INDUSTRIES LTD.
2131 Dundas Street
Vancouver, B.C. H.A. 3788

安記運輸公司
O. K. TRANSFER
86 Pender St. E. Phone TA. 3634

亞板汝
民治
啟者本埠因郵局
信如有公私函件
付來無誤

金色醬油精
蠔豉蠔油
原豉豆豉
豆腐豆朴
蝦米蝦干
蕃茄醬
香菇辣醬
并當有
黃豆 烏豆
綠豆 紅豆
斑豆 糊干
腐乳 蝦壳
隨時發客

本處接車行李貨物運
輸快捷妥當價錢俱照
市例並有棧房代貯行
李禮拜與休假日照常
服務但須預早通知係
司理人林普安號
常有煤炭發售

雲埠萬國公司全啟
啟黑分部啓事
局更換信箱兼輪門派
件請照下列英文地址

常備大宗男女內外
衣裳，名廠小衫，顧
中綢絲髮小衫，顧
繡鏡畫，絲巾檯面
，男女襪，帽，化
粧香品，真聲唱碟
，旅館用衣，床布
，枕袋，床氈毡
，毛巾，旅館用衣
，襪仔褲身，侍女
衫，檯布，茶巾，
厨褲，厨帽，大小
國旗，百貨俱備，
貨真價實，大小光
顧，盡禮歡迎，

本行交易含有一切
滿地可銀行是加拿大
大最舊之銀行而在
全加國由東至西有
百五十餘萬人服務
請與最近支行司
相識便知他是汝
寶貴朋友

458 Hastings St. E. H.Ast. 3041
Vancouver, B.C. 電話 溫市定三四

計各種
報工商
請入籍
不歡迎
至三時
至五時
四五三
首收五折
印便函索
材謹識
ter C. Wong
Way Market
isadero St.
ace Col. U.S.A.

蒙特利爾銀行
MONTREAL BANK

新亞旅社	高雲	李	楊東賢
HOTEL SUN AH		周本初	周家部
(電話) MAR. 9064		黃其榮	余杏過
100 Pender St. East		董嵩	湯惠予
Vancouver, B. C.		周錦全	薛漢
-----		每壹元	黃日榮
本社在華區	房間空氣足	地位最適當	梁明
床褥日一換	煖氣與熱水	布置極輝煌	
各界來住宿	各	雅潔又芬芳	
久暫由尊便	寫輪船車票	取用也無妨	
請留心光顧	行李安收藏	隨時可幫忙	
司理	定價不敢昂	方知官不妄	
關邦健趣敬			

茂利公司有限公司 MORLEY CO. LTD.
552 Fisgard St. Victoria, B.C.

雕刻 麻雀牌
精細 麻雀牌
骨色仔

娛樂 天九牌

最新辦到 質料優美
廉價發售

◎ 黨近埠達權支社鳴謝經費

由卅吉年元月至六月卅號

大來館拾元 湯惠予 胡壯持 鄭秋華 以上每五元
伍連優三元 黃其榮 鄭益 黃梓維 梁歡喜 岑榮
楊佐 每式元五 李培 馬修識 鄭慶禮 蔡元
鄭連棟 鄭忠林 劉其浩 鄭福儀 徐兆權 許栢

國信有限公司
Kuo Seun Importers Co. Ltd.
89-91 Pender St. East
Vancouver, B. C. Phone TA. 3735
PA. 6023

香港	清平公司	最新優良唱片
星殞五羊城	三只	何麗芳……獨
煙鎖池塘柳	二只	曾浦生 何麗芳合
馬嵬行	一只	李鷹揚……獨
香港小姐	二只	廖志偉 關楚梅合
天人重有一見緣	二只	梁碧玉 梁婉芳合
關雲長	一只	梁婉芳……獨
桃園結義	二只	梁婉芳 何少姍合

▲國內新聞▼
轟動全國大事廣州
綏署扣押朱克勤案

廣州訊。七月開始，廣州即發生一件轟動全國的大事，那就是國大代表廣州市參議員。三山葦浦半浦河疏河會主任委員朱克勤為廣州綏靖公署非法扣押，引起全省民衆團體及黨部革命團體等的抗議，引起航道半浦一帶河道淤塞，不能通航。經呈請上級疏通，惟當局無法籌款，乃由朱氏與航商合組疏河會，徵收加一疏河費，業經准珠江水利局有案。施工至今，頗著成績。七月三日，朱氏被人控告非法徵收疏河費，為廣州綏靖公署扣押，解法院訊。而扣押的情形更為荒唐，據朱氏在獄中對記者談，是日午後三時，突然廣州綏靖公署黃副主任鎮球電話，事後黃鎮球對記者否認，本人會打電話，（此是後話，按下慢表）。

朱謂，不如本人前往綏署，綏署遂派汽車接朱氏，但直駛軍法處，略為敘談，即再以汽車押赴法院。由此種情形看來，顯屬違法之極。因此扣押，簡直和法律開玩笑。如法律規定，拘捕人犯須司法機關發此扣押，並函請法院准予先行保釋。朱氏被扣押後，市參議會于五日召開緊急會議，討論此案，將本案經過向社會公告。對於綏署違法扣押朱氏，提出嚴重抗議，並函請法院准予先行保釋。朱氏于五日中午，由市黨部召開會議，決定派代表赴綏署，說明本案真相。其他革命團體如聯義社、美洲同盟紀念會、廣東同盟會、航業黨部、輪船商會等發起，及派代表慰問者，不計其數。

大會並請總統懲辦不法官員。其後各工會及人民團體發動援朱運動，及派代表慰問者，不計其數。

於七日下午由法院判准具保外出，自由。此段轟動全國的大事，遂暫告一段落。

奸匪竄聚古兜山

500 Main St., Vancouver, B.C.
電話 PA. 518511
實球畫報六毫
藝文畫報五毫

電話 PA. 518511

藝文畫報五毫

美漢模範字典作文求解兩用
情書作法六毛
少年模範四毛
家庭百科全書一元
現代科學發明史六毛
青年之路八毛
賈寶玉筆記四毛
夫黃某為嚮導，致黃泥巖地方，匪等乃在該處歇宿，食着該樵夫返

台城十四日訊。昨報四九來客談，前日有奸匪二百餘人，配備犀利之武器，由三區浮石鄉北門巡沿山邊至石板潭鄉山腳邊坑口，迫令樵夫黃某為嚮導，致黃泥巖地方，匪等乃在該處歇宿，食着該樵夫返

家。樵夫詢問彼等為何部隊，據答稱「新國民政府解放軍」。查匪等後

即將瘡頭打

此包
津有味者
吸之又津
於自捲
烟仔·易
倘欲自捲



鈔票將出籠

政府深恐刺激物價與通貨膨脹，故
副總裁劉政芸本日宣布，鈔票行計
財政當局為解救現金短缺，及便利
計算，採取另一步驟，發行鈔票合
大洋五百萬元。一百萬元、五十萬
元、二十萬元之關金券。中央銀行
籌劃，當局早考慮發行大鈔，因
此計，並發行計。

又據社電訊，據國泰太平洋航空公司
司總經理狄根黎稱，黃某顯係由機
內被轟出機外，被發現時，其手
臂被割掉，惟澳門電力公司經理不信此事，
又據聯社與門電稱，被漁船救出
之搭客黃源稱，當時水面上時，
余從機之窗戶跳出，水花四濺，該
機落海面即爆炸。

（續完）

鈔票將出籠

華南行發牛花華南
NOM WAH CO.
216 Powell St. E.
Vancouver, B.C.

美盛金鋪

DR. S. W. LEUNG
430 Dunlevy Avenue
Vancouver, B.C.

診醫所喊線 HA. 4961 住宅喊線 KE. 0636

上夜間隨時照
喊線預約

本店開創製藥廠
花生去衣鹹香杏仁
經年十有餘年今已
從新改良配味格外
馨香光臨君嘗之
乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批發客沽價甚相宜

經年十有餘年今已

從新改良配味格外

馨香光臨君嘗之

乃知南華之佳品也

貨物寄賣者自理

適口馳名加美名譽

批